梁园区李庄镇举行集体婚礼助力乡村文明建设

8对新人携手共赴幸福旅程



本报讯(记者 威丹青)昨日上午,伴随着悠扬温情的音乐,梁园区李庄镇张楼村文化广场上掌声阵阵,8对身着盛装的新人在亲友与村民的见证下许下爱的誓言。

这场集体婚礼由梁园区委宣传部、梁园区精神文明建设办公室、梁园区新时代文明实践中心建设指导中心指导,李庄镇人民政府主办,梁园区民政局、区融媒体中心、区摄影家协会协办。没有奢华排场,没有高额彩礼,8对新人以简约而庄重的方式,践行"婚事新办、仪式简办"的文明理念,让婚礼回归爱情与承诺的本质。

"筹备婚礼时,高价彩礼、大操大办的压力曾让我们犯

难。"新人代表程子研的话道出了许多年轻人的心声,"这 场集体婚礼既浪漫又温馨,省下的精力和财力能更好地投入未来生活,这才是我们想要的婚礼。"话音刚落,现场便 响起了热烈的掌声,不少村民拿出手机记录这一美好时 刻,称赞这样的婚礼"有意义、不铺张"。

近年来,李庄镇始终紧跟中央、省、市、区推进移风易俗、建设文明乡风的工作要求,立足乡村实际,聚焦适龄青年需求,通过倡导文明婚恋、弘扬优良家风,推动形成"爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享"的社会主义家庭文明新风尚。如今,村民的婚丧嫁娶观念逐渐转变,大操大办的少了,勤俭节约的多了,精神风貌焕然一新,乡村文明程度显著提升。

"这场集体婚礼不仅是8对新人的幸福见证,更是全镇婚俗改革的生动样本。"李庄镇党委副书记、镇长张京涛在证婚词中说道,今后,李庄镇将持续关注青年婚恋需求,不断优化婚俗改革配套措施,为年轻人搭建更健康、更文明的婚恋平台。



七夕到 鲜花俏

8月27日傍晚,商丘古城内,鲜花摊点吸引了众多年轻人的目光。 七夕到来,商丘街头巷尾,浪漫在升温,一束束鲜花散发着芬芳, 装点着七夕氛围。本报融媒体记者 魏文慧 摄

建行商丘分行

筑牢现金服务根基 维护人民币流通环境

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 马磊)人民币是我国的法定货币,其正常流通秩序关乎国家经济安全和金融稳定。近日,为贯彻落实中国人民银行关于整治拒收人民币现金及打击假币违法犯罪的工作要求,建行商丘分行积极履行国有大行的社会责任,充分发挥网点覆盖广、服务能力强的优势,通过多形式、多渠道开展专项宣传行动,切实维护人民币流通环境,保障市民合法权益。

全面覆盖,筑牢现金服务防线。该行以辖内各营业网点为阵地,在显著位置张贴"不拒收人民币现金"宣传海报,并在填单台、等候区等区域摆放反假币宣传折页,确保宣传无死角。同时,工作人员利用客户办理业务的等候时间,开展"微沙龙"活动,向市民普及人民币的法定地位、拒收现金整治政策及假币识别技巧,将金融知识融入日常服务中。此外,该行还组织专项小组对商超、餐饮、农贸市场等现金使用高频场景进行走访,引导商户签署"不拒收人民币现金承诺书",共同营造良好的现金流通环境。

精准施策,创新宣传接地气。针对城乡差异和不同人群需求,该行制定差异化宣传策略。在乡镇地区,依托"裕农通"服务点和县域支行,工作人员深入田间地头、集市庙会,为农民朋友讲解反假币知识,并提供残损币兑换、小面额预约等服务,切实解决农村地区"找零难"问题。在城市社区,该行利用节假日和早晚高峰时段,在公园、广场等人流密集区域设立流动宣传点,通过真假币实物对比、紫光灯检测等方式,手把手教授市民假币识别技巧,提升公众防范能力。

长效推进,践行金融为民使命。建行商丘分行将持续 深化现金服务长效机制,严格落实人民银行相关要求,进



建行商丘分行工作人员向市民发放宣传折页,普及相关金融知识 本报融媒体记者 霍天艳 摄



一步加强与政府、商户及社区的合作,通过常态化宣传和专项排查,不断提升现金服务水平,维护人民币法定货币地位,为构建安全、便捷的金融生态贡献力量。



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(382)

常国栋团队 成功救治七旬房颤患者

□本报融媒体记者 张博

"真不敢相信,我父亲像换了一个人!不仅身体好了,心情也开朗了。"近日,商丘市第一人民医院收到一封感谢信,78岁患者李老先生的家属亲笔写下对心律失常心脏康复科主任常国栋团队的感激。在此之前,家属曾多次提出要送锦旗表达谢意,均被常国栋婉言谢绝,并表示:"这是我们应尽的责任。"

这封感谢信的背后,是一段始于一年前的救治故事。 彼时,李老先生正被房颤与多重基础病牢牢困住:心功能 极差,肾脏结构严重改变,日常呼吸都非常艰难,生活质量 急剧下降。家属多方打听,得知常国栋团队在房颤消融技术领域经验丰富,便带着最后一丝希望前来求助。

面对这位高龄患者,常国栋团队面临"两难抉择":不手术,李老先生心衰可能随时发作,预后不容乐观;手术,高龄叠加复杂基础病,风险远高于普通患者。"我们从不'打包票',但必须把每件事讲明白。"常国栋的话,让焦虑的家属新渐安心。常国栋团队没有简单决定"做或不做",而是投入大量时间开展术前评估:反复研判手术利弊、预判术中潜在风险、制订多套应急方案,将每一个细节都耐心"拆解"给家属。正是这份不回避风险、严谨负责的态度,让家属在集体商议后坚定托付:"把父亲的生命交给常主任团队,我们信得过!"

这份沉甸甸的信任,化为了手术台上的精准与专注。房颤消融手术对技术和团队配合要求极高,面对李老先生的复杂病情,常国栋团队凭借娴熟的操作技巧与默契的协作,在挑战中稳步推进:每一步操作都精准把控,每一次决策都深思熟虑,最终顺利为患者完成手术。

术后一年间,李老先生的康复之路稳步向前。他彻底摆脱了房颤引发的异常心律,心脏逐渐进入规律的自我修复状态——规律的心跳大幅提升了心脏泵血效率,术后一个月复查时,曾经扩大的心脏明显缩小,半年后更是恢复至正常大小;此前令人担忧的心力衰竭,再也没有发作。如今的李老先生,脸色红润、呼吸顺畅,不仅能自主走路,还能抱着小重孙享受天伦之乐,往日的生机与活力全然回归。

康复后,家属始终记挂着这份恩情,多次提出要送锦旗,常国栋始终婉拒。近日,家属特意写下感谢信,将这份真挚的敬意与感谢,献给商丘市第一人民医院相关负责人,更献给以常国栋副主任医师为核心的医疗团队——是他们用医者仁心与精湛医术,为患者驱散病痛阴霾,让一个家庭重获久违的幸福与希望。



8月28日, 凯旋路附近的一家糕点店内, 一股浓浓的手工月饼香味扑面而来。

该店手工月饼馅料由本地优质菜籽油和精心挑选的 玫瑰酱、葡萄干、花生仁等搭配而成,烘烤出的月饼色泽金 黄、酥脆可口。本报融媒体记者 邢栋 摄

